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Obcesfvo
iužnih Slovanov

V beograjski rcviji »Slovenska mi-
sac«, glasilu družabnega pokreta »Slo-
•anska misel«, je objavil dr. V. V. na-
slednji tehtni in danes še posebno ak-
tualni člamek:

Vsi konflikti, spori in boji med slo-
Tanskimi plemeni in narodi so si slični.
Trajajo že mnogo stoletij. Z veliko
«pretnostjo podneteni in negovani po so-
vražnikih, se pojavljajo kot posledice
kratkovidnega imperializma in lahkomi-
selnega šovinizma s tragičnim koncem
aa obe strani.

Pri reševanju sporov in konfliktov
med južnimi Slovani in tudi drugih,
njim enakih ali še težjih slovanskih
konfliktov ni treba iti po poti Tešina iz
leta 1919. (udar Čehov proti Poljakom)
ali iz leta 1938. (udar Poljakov proti
Cehom) — temveč po načelih in kriteri-
jih, ki stojijo nad zainteresiranimi in
morejo usmcriti takšen spor v pravcu
politične realnosti. Potrebno bi bilo, da
bi ee pojavila avtoriteta, ki bi jo pri-
znala celokupna slovanska javnost in ki
bi mogla biti dovolj objektivna in pra-
vična.

Eden izmed osnovnih instrumentov
največje slovanske avtoritete, prcko ka-
tere se pojmuje ideološko-politična or-
ganiziranost, je slovanska politika s svo-
jimi načeli. Kadar bodo načcla slovan-
ske politike, ki sedaj ne obstojijo niti
kot doktrina niti kot realnost, postala
T»sebina politike vsakega slovanskoga
naroda, ne bo več mesta za konflikte.

Samo z vidika slovanskc politike in
Hjenih načel lahko pravilno ocenimo
problem južnih Slovanov. Južnoslovan-
ski problem ni izjema, temveč je pravilo
• zgodovini slovanskih vprašanj. Ob-
čestvo južnih Slovanov — Bolgarov, Sr-
bov, Hrvatov in Slovencev — živi v pod-
zavesti in krvi, toda večkrat je bila ta
kri prelita v bratomorni borbi. Vedno se
moramo spominjati tudi onih, ki so v
najtežjih trenutkih znali in imeli pogum
poatopati po lastnem slovanskem ob-
čutku. Bolgari naj vedo, da so med Srbi,
ki so izgubili v bratomorni vojni svoje
najbližje in najdražje, nahajajo njihovi
najboljši prijatelji, a tudi mi ne bomo
pozabili, da je bilo med Bolgari takih,
ki v najkritičnejših trenutkih niso ho-
teli dvigniti svoje roke proti svojemu
bratu.

Občestvo južnih Slovanov je bilo
vedno želja najboljših Srbov, Hrvatov,
Slovencev in Bolgarov, a v dvajsetih
letih po koncu prejšnje svetovne vojne
kljub temu ni prišlo do njegovega ures-
ničenja, kljub skupnemu poreklu, veliki
sličnosti jezika, splošnim kalturnim
vrednotam (junak srbskega epa kra-
ljevič Marko se poj&vlja obenom tudi
kot junak bolgarskega epa) in kljub
očividnim skupnim interesom. Proti
temu delujoče sile. tuje kakor domače,
so bile in so §e vedno premočne. Naš
ciJj e, da oslabimo te sile, toda oslabiti
jih more samo monolitni slovanski po-
kret, osnovan na stvarni slovanski po-
litični ideologiji in tvorni koncepciji
ureditve sveta.

Zgodovina se razvija v smeri ustvar-
janja velikih blokov, ki temeljijo na
skupnosti političnih in gospodarskih ci-
ljev in na skupnosti kulturne bodočno-
sti ob naravnem jezikovnem in krvnem
sorodstvu. Treba je razumeti stvarni ri-
tem zgodovine, ki je neusmiljcn napram
onim, ki se hranijo z enodnevnimi fikci-
jami ali s krivo pojmovanim nacionaliz-
mom in ne razumejo njegovega pravega
smisla.

Treba je organizirano povečati napore
za slovansko solidarnost na Baikanu z
ustvarjanjem ideološko - političnega po-
kreta, ki bi se naslanjal na široke na-
rodne sloje. In v ta namen se je treba
neposredno obrniti na slovanske narode
na Balkanu, zlasti pa na novo pokolenje,
ki je, povezano z edinstveno tvorno
ideologijo, poklicano, da uresniči idejo
občestva južnih Slovanov.

Pomembni vojni dogodki
Uspešna angleška ofenziva v Libiji — Memške čefe v Italiji
— Poloiaj v Abetiniji — Barbe na albantkem bojišču — Mem'
i k e in angleške fefalsfce akclje — Ameriška pomoe Angliji

Odstavitev Laval a
Angleška ofenziva v zapaduem Egiptu

je dovedla tudi do zasedbe Soluma v
Egiptu hi italijanske utrdbe Capuzzo v
Libiji. Angleške čete sedaj oblegajo ita-
lijansko trtlnjavo Bardijo. Angleška po-
rocila pravijo, da so angleške čete doslej
njele okrog 80.000 Italijanov med njimi
pet generalov. Modcnio oboroženo an-
gleško kopho vojsko podpirata angleška
momarica in letalstvo^ Del italijajiskih
čet se umika od Bardija dalje proti To-
bruku.

Po nevtralnih poročilih so prispele v
zadujih dneh v Italijo številne nemške
čete in velike množine nemškega vojnega
materiala. Ni še znano, za katero boji-
šce so te čete namen jene.

Sedaj so začeli Angleži tudi v Keniji
ob italijanski Somaliji živahne vojne ak-
cJje. Po angleških iwrocilih se upor pro-
ti Italijanoni v Abesiniji širi.

Na albanskem bojišču so grške čete
dosegle VCH« uspehov, zlasti pri Tepele-
niju in Klisuri, kjer sc italijanske čete

• krčevito upirajo in skušajo preprcčiti
grške napore za dosego Valone.

Napadi nemških letal na angle ska me-
sta so v zadnjih dneh nekoliko popustili.
Angleška letala pa so izvTšila več akcij
proti ncmškim mestom ter so m. dr.
bombardirala Berlin in Ludwigshasen
ter ponovno Mannheim. Izvedla so m.
dr. tudi napad na Milan.

Da chnbolj podpre Anglijo, bo prezi-
dent Roosevelt pretlložil ameriškimu na-
narodnemu kongresu, ki se sestane 3.
jannarja, zakonski načrrt, po katerem
bi Združene države posodile Angliji
ogromne kolioine svojega vojnega mate-
riala, ki bi ga Anglija vrnila odnosno
plačala, kadar bi bila za to sposobna.

PoR-lavar franeoske države marsal Pe-
taJn. je v soboto odstranil dosedanjega
po<lpredsednika vlade in zunanjega mini-
stra LaN'ala, ker je baje snoval zaroto
proti Petainu in hotel po odstranitvi Pe-
taina skleniti mir z Nemčijo. Laval je bil
arotiran, iwznej«» pa na nemško zahtevo
izpuščen. Za zunanjega ministra je bil
iraenovan Flandin, ki prav tako simpa-
tizira z Nemčijo.

Dr. Anton fforošec
V soboto 14. t. m. ob pol 7. zjutraj

je v Beogradu preminul, zadet od kapi,
predsednik senata, prosvetni minister in
bivši ministrski predsednik g. dr. Anton
Korošec.

Dr. Anton Korošec se je rodil 12. ma-
ja 1872 v kmečki hiši v Biserjanah pri
Sv. Juriju ob Ščavnici. Osnovno solo je
dovršil v rodni vasi, nižjo gimnazijo v
Ptuju, višjo pa v Mariboru, nakar je
vstopil v mariborsko bogoslovje. Leta
1895. je bil posvečen v duhovnika. Kot
kaplan je služboval na Sladki gori in
Marenbergu. L. 1897. je postal prefekt
v mariborskem dijaškem semenišču. L.
1905. je bil na graški univerzi promo-
viran za doktorja bogoslovja.

Pokojni dr. Janez Ev. Krek je dr.
Korošca že kot bogoslovca, v katerem
je odkril velik političen talent, prego-
voril, da se je docela posvetil javnemu
delu. Postal je urednik »Slovenskega
gospodarja«, »Straže« in »Našega gla-
sa« ter se je uveljavil kot odličen no-
vinar in odločen branilec slovenskc na-
rodne stvari v težkih borbah z avstrij-
skimi oblastmi in našimi narodnimi na-
sprotniki. Od takrat je bil dr. Korošec
vedno v tesnih stikih s slovenskimi no-
vinarji in je bil tudi do svoje smrti clan
njihove stanovske organizacije. Obenem
z novinarskim udejstvovanjein se je dr.
Korošec začel udeleževati tudi strankar-
sko-političnega življenja. Ko je bila po
popolni ločitvi duhov tudi na Štajer-
skem organizirana Slovenska ljudska
stranka, je postal dr. Korošec eden nje-
nih najvplivnejših voditeljev. L. 1906.
je bil prvič izvoljen kot poslanec v av-
strijski državni zbor in je obdržal to
funkcijo vse do zloma habsburške vla-
davine, od prevrata dalje pa je bil ves
čas clan jugoslovenskega narodnega
predstavništva.

Ko je prišlo leta 1916. do razkola v
vodstvu SLS, je moral dr. Šušteršič pre-
pustiti dr. Korošcu predsedniško mesto
v poslanskem klubu. Spomladi 1917 so
vsi jugoslovenski poslanci na Dunaju
osnovali skupen klub in izvolili dr. Ko-
rošca za predsednika. Kot predsednik
Jugoslovenskega poslanskega kluba je

dr. Korošec 30. maja 1917 prečital v
dunajskem parlamentu znano majniško
deklaracijo, ki je omogočila, da so tudi
Slovenci odločno razvili zastavo osvobo-
ditve in združitvc vseh Jugoslovenov.
Takrat je dr. Korošec kot predstavnik
Slovencev, Hrvatov in Srbov v avstro-
ogrski monarhiji tesno sodeloval s po-
kojnim voditeljem naprednih, jugoslo-
vensko usmerjenih Slovencev, dr. Gre-
gorjem Zerjavom in številnimi njegovi-
mi sodelavci iz vrst naprednih intelek-
tualcev.

Po prevratu je postal dr. Korošec
predsednik zagrebškega Narodnega vi-
jeca, ki je sklenilo in proglasilo brez-
pogojno združitev bivšega avstro-ogr-
skega, po Slovencih, Hrvatih in Srbih
naseljenega ozemlja z ostalimi jugoslo-
venskimi pokrajinami. V družbi dr. 2er-
java je dr. Korošec odpotoval v Ženevo,
kjer je bila na sestanku s Pašičem in
dr. Trumbicem določena osnova za zdru-
ženje naših pokrajin s kraljevino Srbijo.

Ko je bilo 1. decembra 1918 svečano
proglašeno zedinjenje in je bila sestav-
ljena prva jugoslovenska vlada, je dr.
Korošec postal njen podpredsednik. L.
1919. je postal minister za prehrano in
obnovo zemlje, 1. 1920. pa prometni mi-
nister. Nato je zavzemal vidne položaje
v vseh vladah, v katerih je njegova
stranka sodelovala. Dne 20. junija 1928
je prišlo do znane katastrofe v narodni
skupščini. Dva tedna pozneje je podala
Vukičevičeva vlada ostavko, nakar je
novo vlado sestavil dr. Korošec. Vendar
pa ni bilo mogoče odstraniti nasprot-
stev, ki so izvirala zlasti iz opozicije
Hrvatov in so se po tragediji v skupšči-
ni še bolj poglobila. Konec decembra
1928 je dr. Korošec podal ostavko in
tako povzročil težko vladno krizo, ki
je bila naposled rešena z zgodovinskim
aktom 6. januarja 1929. V prvi šesto-
januarski vladi, ki ji je predsedoval
Peter Zivkovic, je bil dr. Korošec pro-
metni minister, nato pa minister za šu-
me in rudnike. Vrnil se je na osnovo
jugoslovenskega programa in je bil so-
podpisnik vseh aktov in izjav, uteme-

II
stoletje

Sena Je ona, ki določa oKus in kulturc
svojega časa.
Za sodoben doro si izbere
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Ijujočih novo državno politiko. Dne 29.
septembra je odstopil in se umaknil T
opozicijo. Ko so vstopili jeseni 1931 v
vlado tudi zastopniki naprednih Sloven-
cev, je zavzel s Slovensko ljudsko stran-
ko docela nasprotno smer. Dr. Korošec
je bil poldrugo leto konfiniran, najprej
v Vrnjački banji, nato pa na Hvaru.

Po smrti Viteškega kralja Aleksan-
dra I. Zedinitelja se je jeseni 1934 vrnil
v Slovenijo. Dne 24. junija 1935 je vsto-
pil v vlado, ki jo je sestavil dr. Milan
Stojadinovic" po petomajskih volitvah.
V tej vladi je bil več kot tri leta no-
tranji minister. Skupno z dr. Mehmedom
Spahom se je pridružil novi politični
stranki Jugoslovenski radikalni zajedni-
ci, ki jo je osnoval dr. Stojadinovic. Po-
stal je podpredsednik nove stranke in
je obdržal to funkcijo do svoje smrti.
Dr. Korošec je ostal tudi v prihodnji
vladi, ki jo je sestavil g. Dragiša Cvet-
kovic. L. 1938. je odstopil kot notranji
minister. Nekaj tednov pozneje je bil
izvoljen za predsednika senata. Letošnjo
pomlad je vstopil spet v vlado kot pro-
svetni minister in je vodil ta resor do
svoje smrti.

Truplo dr. Korošca so v Beogradu
balzamirali in prepeljali v velikem sve-
čanem sprevodu na beograjski kolodvor
ter od tod v Ljubljano. Od smrti do
pogreba dr. Korošca so bile v Sloveniji
v znak žalosti odpovedane vse priredit-
ve, mesto in dežela pa sta se odela v
črnino. V torek zjutraj so položili trup-
lo dr. Korošca na mrtvaški oder v ban-
ski palači, zvečer pa so ga v velikem
sprevodu prepeljali mimo univerze v
stolnico. Od tod je krenil v torek do-
poldne ogromen pogrebni sprevod skozi
Ljubljano do Navja v gaj zaslužnih
slovenskih mož. Od velikega pokojnika
se je m. dr. z lepim govorom poslovil
tudi podpredsednik vlade dr. Vladko
Maček. V Navju je našel dr. Korošec
svoj poslednji dom.

Dr. Anton Korošec si je pridobil ne-
venljivih zaslug za naš narod in našo
državo. V zgodovini bo zavzemal mesto
med našimi največjimi možmi.

Slava spominu dr. Antona Korošca!
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Novi proraiun tnesta Cella
Proračunski predlog za f. f 941-42

Celje, 20. decembra.
Po določilih zakona o mestnih obči-

*ah je na mestnem poglavarstvu v Celju
razgrnjen predlog proračuna mestnega
gospodarstva za poslovno dobo od 1. IV.
1941 do 31. III. 1942.

Predlog proračuna se napram doseda-
njim proračunom razlikuje v tern, da
so vsi dosedanji izdatki in dohodki ce-
lotnega mestnega gospodarstva, ki so
jih doslej proračunavali ločeno v red-
nem in izrednem proračunu, združeni v J
tern predlogu v en sam, enoten prora- i
čun.

Celotni izdatki so v tern predlogu pro-
računani na 21,790.988 din, kar pomeni
napram sedanjemu proračunu povišanje
2a 2,177.515 din, odpadejo pa izdatki
izrednega proračuna, ki so sedaj upo-
števani v rednem proračunu. Od teh
akupnih izdatkov v znesku 21,790.988
din odpade na osebne izdatke občinske-
ga gospodarstva, t. j . razen podjetij,
3,085.275 din, kar pomeni napram se-
danjemu proračunu povišek za 427.672
din. Na materialne izdatke odpade
8,561.529 din, torej 1,266.343 din več,
na mestna podjetja 7,633.194 din, na
mestno zavetišče v Medlogu 720.890 din
in na izdatke raznih skladov 1,790.100
dinarjev.

V kritje dohodkov v enaki višini, ka-
kor so izdatki, so predvidene občinske
doklade, takse in druge dajatve v do-
sedanji izmeri. Mestni svet očividno ra- j
čuna z dejstvom, da v današnjih kritič- j
nih razmerah ni mogoče zahtevati od
davkoplačevalcev povišanih dajatev. Do- I
nos občinskih doklad in drugih dav-
ščin je predviden z 11,296.325 din, do-
nos mestnih podjetij s 7,710.733 din,
donos zavetišča s 720.890 din, donos j
skladov z 2,063.040 din, skupaj torej
21,790.988 din.

V proračunskem predlogu ni več pro-
računskih postavk mestnega avtobusne-
ga podjetja. Celjski mestni svet torej
tudi proračunsko pripravlja izločitev
mestnega avtobusnega podjetja iz red-
nega mestnega proračunavanja. Podjet-
je se bo torej osamosvojilo. Opozarjamo
ob tei priliki na naša zadevna izvaja-
nja v zadnji številki našega lista in pri-
čakujemo, da bodo interesi celjskih dav-
koplačevalcev pri tern vsestransko varo-
vani.

O predloženem predlogu proracuna
bo sklepal mestni svet, ki more ta pred-
log še v marsičem spremeniti. Zato bo-
mo o definitivnem proračunu poročali
pozneje. D. K.

Ofepševafno in tuisko&rometno
drusfvo v Celiu stopa v iubileino leto
fzrecfno uspešno delo za ofepSevan/e Celja in pospeševanle

tujskega prometa
iCelje 20. decembra.

Olepševalno in tujskoprometno druš-
tvo v Celju je imelo v sredo zvečer v
hotelu »Evropi« reden občni zbor, ki
pa je bil žal slabo obiskan. Zanimivo je,
tla se zastopniki mestne občinc niso ude-
ležili občnega zbora, čeprav bi bil glede
na izredno pomembno udejstvovanje
društva to vsakdo pričakoval.

Društveni predsednik magistratni di-
rektor g. Ivo Šubic je pozdravil zastop-
«dka banske uprave, referenta za turi-
^em g. Jožka Sotlerja, zastopnika mari-
Ijprske Tujskoprometne zvcze in Savinj-
«ik# podružnice SPD g. dr. Milka Hra-
^ovca, častnega predsednika Savinjske
podružnice SPD g. Tillerja, zastopnika
tiska, urednika g. Pečnika in ostale ude-
ležence nato pa prečital čestitki Tujsko-
prometnega društva v Šmarju pri Jel-
Äah in Tujskoprometne zveze v Ljub-
ijani k društvenemu jubileju. Predsed-
nik se je zatem spomnil v preteklem
Jetu umrlega zaslužnega društvenega
Wagajnika/g. ravn. Franja Natka, umr-
lega pregledovalca računov, bančnega
podravnatelja g. Matka Šmida in pokoj-
nega trgovca g. Franca Karbeutza. Za-
Javalil se je mestni obeini celjski, tuj-
fikoprometnima zvezama v Mariboru in
Ljubljani, Savinjski podružnici SPD v
Celju in drugim, zlasti banski upravi,
za podporo in pomoč.

Društvo bo do normaliziranja medna-
rodnih prilik z vso vnemo skušalo v naši
državi sami dvigniti smisel za naše div-
ne kraje. Društvo je v pretekli poslovni
dobi, ki je trajala 19 mesecev, posvečalo
nasadom v Celju in okolici, zlasti pa v
mestnem parku, vso pozornost. Pot od
levškega mosta čez Savinjo do Petrovč
je društvo letos spomladi izpopolnilo z
dvema novima mostičkoma, ker pristoj-
ni činitelji niso izvršili tega dela.

Obisk tujcev v Celju se je letos na-
sproti lanskemu letu dvignil. Med tujci
so bili jugpslovenski gostje v ogromni
večini Zaradi postopnega modernizira-
nja celjskih hotelov se je dvignilo tudi
Stevilo nočnin. Godba 39. pp. je priredila
več javnih koncertov v mestu in tako
hvalevredno pospešuje tujski promet v
Celju. V borbi proti onečiščevanju Sa-
vinje in njenih pritokov po premogovni-
kih, usnjarnah in drugih javnih obratih
je bil dosežen velik napredek. Društvo
je dalo po svojem predsedniku pobudo
«a odpravo zastrupljevanja ozračja po
žveplenem d:oksidu iz cinkarniškega
obrata. Na društveno pobudo so name-
Bjili na stolpu Marijine cerkve električ-
Do uro. Prav tako na društveno pobudo
je izdala mestna občina prospekt Celja.
Predsednik jc kot zastopnik društva so-
deloval tudi v turističnem odboru mesta

Celja in se trudil, da je bilo končno
rešeno vprašanje nabave orientacijskih
tabel za mesto Celje. Predsednik je kot
član banovinskega turističnega odbora
in njenega poslovnega odbora z vsem
poudarkom zaatopal tujskoprometne in-
terese Celja. Društvo je tudi forsiralo
nujno potrebno dograditev planinskega
doma pod Tovstom, vendar pa ta važna
zadeva se do danes ni rešcna.

Blagajniško poročilo, ki ga je name-
sto obolelega blagajnika g. ravn. Zorka
podal g. Lečnik, izkazuje razveseljiv
razmah. Društvo je v pretekli poslovni
dobi poravnalo vse stare račune. V
zadnjem poslovnem letu je imelo 246
tisoč 768 din dohodkov in 216.398 din
izdatkov. Prebitek znaša torej 30.370
din. K dohodkom ie prispevala občina
30%, druge podpore so znašale 24%,
ostalih 46% pa je krilo društvo iz läst-
nih sredstev.

Društveni gospodar g. Cimerman je
m. dr. poudaril potrebo, da prepusti ob-
čina društvu novo, boljše zemljišče za
društveno drevesnico, ker je kakovost
zemlje v obeh sedanjih drevesnicah sla-
ba. Na društveno pobudo je občina izpo-
polnjevala javne nasade. Društvo je na-
sproti hotela »Pošte« uredilo lep alpi-
num. Vrednost društvenega inventarja
presega 145.000 din. Ureditev in okra-
sitev mestnega parka in ostalih nasa-
dov je blla tudi letos prav lepa. Dru-
gtvo goji m. dr. okrog 180 vrst dalij in
80 vrst vrtnic.

Iz poročila tajnika g. Rihteršiča je
bilo razvidno zelo obsežno podrobno delo
tajništva.

Na predlog revizorja, prokurista g.
Primca je prejel blagajnik razrešnico s
pohvalo. Prav tako je bila izrečena po-
hvala tajniku in gospodarju.

Društvo bo prihodnje leto proslavilo
70-letnico ustanovitve celjskega Olepše-
valnega društva in 20-letnice obstoja in
delovanja Olepševalnega in tujskopro-
metnega društva v jugoslovenski drža-
vi. Ob tej priliki je predsednik g. direk-
tor Šubic poročal na kratko o zgodovini
društva in o uspešnem društvencm de-
lovanju v zadnjih 20 letih. Celokupna
površina nasadov, ki jih društvo vzdr-
žuje, znaša okrog 100.000 m2. Društvo
bo proslavilo svoj jubilej z naslednjimi
deli: Nabavilo bo orientacijske table za
najpriljubljenejše izletniške točke v
celjski okolici. Za jugoslovenske in ino-
zemske kolodvore in turistične urade bo
nabavilo povečane fotografične posnet-
ke mesta Celja in okolice. Društvo bo
dalo pobudo za takojšen razpis načrtov
za nujno potrebno novo, moderno kopa-
lišče ob Savinji; v ta namen bo žrtvo-
valo za najboljše načrte eno nagrado

v znesku 10.000 din. Društvo bo pre-
skrbelo načrte za prav tako potrebno
obnovitev glavnega drevoreda v mest-
nem parku in preureditev vsega parka
ter za ureditev parka v ozadju »Kal-
varije« na hribu sv. Jožefa in nasadov
med cerkvijo sv. Jožefa in najvišje leže-
čimi vilami na hribu sv. Jožefa. Društvo
bo nabavilo več enotnih klopi po vzor-
cu klopi na Masarykovem nabrežju ter
jih namestilo v parku ob cerkvi sv. Mak-
similijana in na novih nasadih na Sp.
Lanovžu in v Gaberju, za katere bo
dalo društvo pobudo.

V imenu banske uprave je referent
za turizem g. Sotler pozdravil občni
zbor in želel društvu čimveč uspehov.

V imenu Tujskoprometne zveze v
Mariboru in Savinjske podružnice SPD
v Celju je g. dr. Milko Hrašovec pri-
srčno čestital društvu k jubileju. Pouda-
ril je, da je društvo eno najagilnejših
in najbolj iniciativnih edinic mariborske
zveze. Omenil. je veliki pomen, ki ga
imajo novi prospekti Celja za pospeše-
vanje tujskega prometa. Podčrtal je
nujno potrebo, da dobi Celje moderno
kopališče ob Savinji, ki bi bilo za Celje
izrednega pomena. Savinjska podružnica
SPD je bila z društvom v stalnih stikih
Poudariti je treba, da so Slovensko pla-
ninsko društvo ter olcpševalna in tuj-
skoprometna društva eminentne gospo-
darake ustanove, ker s svojim delova-
njem privabljajo tujce. Govornik je kri-
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predvaja od 20 do 23. decembra
na/fepšo češko tilmsko opereto
z z n a n o pevko Jarmffo ffšfrovo
v glavni vlogi

VESELI BOH EM I
Film svetovnega slovesa — ocorljiva
glasba — divno petje
V o s t a l i h v l o g a h
flana Vilova A. Novofny
*

M a t i n e j a v n e rl e 1 j o ob 10 in 14 uri
Vest dr. Xi/dare/a

tiziral dejstvo, da planinski dom poi
Tovstcm po petih letih še vedno ni do-
grajen, čeprav je predel pri Celjski ko-
či izredno priljubljena in privlačna sred-
njegorska turistična postojanka.

Predsednik se ie zahvalil - Savinjaki
podružnici SPD za podporo in sodelo-
vanje. Na vprašanje navzočega zastop-
nika banske uprave g. Sotlerja, zakag
ne pride do dograditve planinskega do-
ma pod Tovstom, je predsednik pojaa-
nil, da se je mnogo trudil v tern pogle-
du, da se pa zadeva do danes še ni pre-
maknila z mrtve točke. Ga,. Ela Kala-
nova je izrazila predsedniku g. direk-
torju Šubicu priznanie za njegovo po-
žrtvovalno in uspešno delo za olepäsva-
nje Celja in napredek tujskega prometa.

Zakliuiek narodne zbirke CMD
Zbirka /e dosegia 232.039 din — CMD /e izdaia za fefošn/e

božičnice nad 370.000 din
Dne 14. t. m. smo zaključili narodno

zbirko, ki je dosegia 232.039 din.
K temu nad vse razveseljivemu in

uspešnemu zaključku je pripomoglo to-
liko požrtvovalnih darovalcev in sode-
lavcev, da tudi ob tej priliki ne moremo
mimo tega dejstva, ne da bi se prav
vsem ponovno in najiskreneje zahvalili.

Celotna narodna zbirka je določena
za prireditev letošnjih božičnic na šo-
lah in v krajih, kjer je to najbolj po-
trebno. Poleg tega pa je Družba iz
drugih svojih dohedkov in sredstev do-
ločila še nadaljnji prispevek, tako da bo
v te namene izdanih letos iz družbine
blagajne vsega skupaj nad 310.000 din.

Božičnic bo deležnih okoli 140 šol.

Darila so bila te dni razposlana na sc-
verno mejo in Prekmurje v glavnem iz
Maribora, na kočevsko stran pa. iz Ljub-
ljane. Vse naše tamkajšnje podružnice
in zadevne šole prosimo, da se toeno
drže navodil, ki so jih prejele in da nani
tudi čimprej pošljejo potrdila o preje-
tem blagu in čevljih ter nato poročilo
o izvedenih božičnicah.

Naša javnost, ki je s tako vzglednii»
razumevanjem sodelovala pri naši akciji,
pa bo v kratkem tudi točno obveščenp.
o krajih in vrednostih, ki so jih prejele
posamezne sole.

Vodstvo Družbe sv. ClrH»
in Metoda • Ljubljaai.

Politika
Sloga balkanskih narodov
»Riječ«, ki izhaja v Slavonskem Bro-

du, piše v članku o Bolgariji in miru na
Balkanu med drugim sledeče:

Poslanec Dumanov (ki je imel v bol-
garskem sobranju znani izzivalni govor,
op. ured.), nahujskan ne v svoji drža-
vi, temveč od drugih, ki prav tako so-
vražijo njegov, kakor naš narod, je iz-
govarjal besede našega skupnega so-
vražnika, ki mu naj bi sprti naši državi
postali lahek plen.
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Samo sloga balkanskih narodov more
očuvati Balkan balkanskim narodom.

Sirefef primer
Zagrebške »Novosti« so poročale, da

so imela vsa društva v Tuzli, ne glede
na to, ali so srbska ali hrvatska, sku-
pen sestanek in sprejela na njem zelo
značilno resolueijo. Ta resolueija navaja
m. dr.:

»Vsaka ped naše zemlje od Triglava
do Djevdjelije, od Subotice do Jadran-
skega morja predstavlja dragulj v naši
kraljevski kroni; in mi smo pripravlien',
da bran.mo vsako ped naše zemlje z
največjo požrtvovalnostjo in proti vsem

napadom, pa naj pride jo s katere koli
strani«.

To resolueijo so podpisali Sokolska
župa, Sokolsko društvo, društvo >Hr-
vatski dom«, Hrvatsko prosvetno dru-
štvo »Napredak«, Narodna odbrana, bo-
jevniška združcnja, Gajret in vsa cötala
hrvatska in srbska društva brez razlike.

K temu pripominja »Sokolski gla»-
nik«: Primeru Tuzle naj sledijo tudi
ostali naši kraji. Sokolstvo pa bo sre6-
no, če bo lahko dalo svoi podpis na skle-
pe take vsebine v družbi s katero koli
organizacijo, ne glede na to, kdo je v
njej ali kateri stranki pripada. Pred
obrambo domovine prenehajo vse razli-
ke mišljenja.

Mračni dementi
»Hrvatski dnevnik« je začel ostro n&-

stopati proti izvestnim razdiralnim po-
javom. List zahteva, da policija iz^ledi
ono gospodo in izdajalske tipj, ki rišejo
ali dado risati po zagrebških zidovih
napise, naperjene proti banovini Hrvat-
ski in proti državi. List navaja zanimi-
vo dejstvo, da ie pclicija zaslodlla pri
tern poslu tudi mladoletno deco in <rlo
vlačuge, ki so očividno prejele naročilo,
da ponoči rišejo izzivalne in izdajalflke
napise . •.

Jugoslavia In Bolgarlja
Iz uglednega sofijskega lista »Slova«

posnemamo:
Prijateljstvo med Jugoslavijo in Bol-

garijo je vsem Bolgarom pri sreu. Bol-
garski narod ima samo eno žcljo:

Nikdar več naj ne pride do prelivanja
bratske krvi med Jugcsloveni in Bol-
gari!

Božične poütnice
na čeških šolah

Kakor v Nemčiji, bodo traiale bcžiSar»
počitnice tudi na šolah na Ceskem aa-
radi štcdnje s kurivom od 20. dcc3rahir£i
do 20. januarja.
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Boilina iteviika
„Move dobe"

izide v torek 24. t. m. popoldne. Oglase
za to stevilko bomo sprcjemali samo do
ponedeljka 23. t. m. popoldne.

Cen/. dopfsnffci
naj pošljejo dopise za božicno številko
do ponedeljka 23. t. m. zjutraj.

V fffalfif napovedu/e/o
ciiten/e

List »Popolo di Roma« pise, da je
treba oSračunati z vsemi, ki v teh kri-
tičnih časih äkodujejo državi in 3e ne
zavedajo, kaj je njihova patriotska dolž-
nost. Predvsem je treba odpraviti na-
stavljanje kupovalcev v dolgih procesi-
jah pred trgovinami. Dalje je treba po-
mesti z verižniki, ki prodajajo blago
pod roko, brez nakaznic, za tri do šti-
rikratno ceno. Zlasti pa je treba stopiti
na prste razširjevalcem senzacionalnih
vesti iz Italiji aovražnih virov.

Domaie vests
— Nj. Vel. kralj Pelox II. je blago-

volil prevzeti pokroviteljstvo XX. med-
narodnega pomladanskega velesejma v
Ljubljani, ki bo od 31. rnaja do 9. ju-
wja 1941.

— Dr. Frau Kulovec — naslednik dr.
Konxäca. V torek popoldne je bila v
Ljubljani seja širšega banovinskega od-
bora Jugosloven3ke radikalne zajednice
za dravsko banovino. Za predsednika
banovinskega odbora JRZ je bil name-
sto pokojnega dr. Antona Korošca izvo-
ljen senator in bivši minister dr. Fran
Kulovec, za podpredsednika bivši mini-
ster Fran Snoj, za tajnika minister dr.
MÜia Krek in za blagajnika tajnik JRZ
v Mariboru Marko Krajnc. Dr. Kulovec
je tudi nominiran za mesto podpredsed-
nlka glavnega odbora JRZ v Beogradu.

Primerno božično darilo, kakor pisem-
ski papir, albume in nalivna peresa do-
bite pri tv. K. Gorloar vd, Celje.

— Admiral Wickerhauser t . V soboto
je umrl v Beogradu prvi admiral naze
vojne mornarice Viktor Wickerhauser.

— Statistika rojstev. Casopis »Soci-
alni arhiv« je objavil podatke o ätevilu
rojstev v Jugoslaviji v razmerju s äte-
vilom prebivalstva. Po teh podatkih, ki
upoätevajo zadnja tri leta, je prišlo na
1000 prebivalcev v vrbaflki banovini 48.8
v drinski 43.3, v vardarski 42.9, v pri-
morski 36.5, v moravski 34.1, v zetski
33.6, v savski (sedaj v banovini Hrvat-
ski) 29.4, v dunavski 27.2 in v dravski
26.7 rojstev na leto. Slovenija je torej
glede rodnosti na zadnjem, siromasna
vrbaska banovina pa na prvem mestu.
SlabSe od Slovenije je samo se upravno
področje mesta Beograda, kjer pride na
1000 prebivalcev samo 19 rojstev na
leto.

— Božične počitnjce na vseh äolah v
državi bodo trajale od 22. decembra do
10. januarja.

Otroški voziček
kolo ali Sivalni stroj najhitreje in najbo-
lje kupite, prodate ali zamenjate v trgo-
vinj Josip Uršič, Ccljc, Narodni dorn.

Ce/ie in ofro/ica
c Komemoracija za dr. Antonom Ko-

rošcem. V počastitev velikega jugoslo-
venskega državnika in soustanovitelja
Jugoslavije, dr. Antona Korošca bo v
nedeljo 22. t. m. ob 9. dopoldne žalna
svečanost v dvorani Ljudske posojilnice.
Na sporedu je orkestralna točka vojaš-
ke godbe, kratek spominski govor in ža-
lostinka.

c Prešeraov večer. Celjski kulturni te-
den je priredil v četrtek zvečer v nabito
polni mali dvorani Ceijskega doma Pre-
šernov večer ob 140-letnici rojstva slo-
venskega genija dr. Franceta PreSerna.
Mešani zbor CPD je pod vodstvom g.
Peca Šegule skladno in učinkovito zapel
Flajamanovo - Adamičevo »Luna sije«.
Nato je književnik prof. dr. Lino Legi-
sa v globoko zajetem predavanju prika-
zal lik Preserna kot mojstra slovenske
bcsede, slovenskega narodnega klicarja
in buditelja ter poeta slovenske duäe in
slovenskega srca. Mr. Fedor Gradišnik
je s krepkim zanosom recitiral »Zdra-
vico« in uvod h »Krstu pri Savici«. Ga.
Angela ^Sadarjeva je s toplim občutjem
podala odlomek iz »Krsta pri Savici«
(Bogomila). Gosp. Jožko Jurač je z
močnim doživetjem recitiral »Sonete iie-
sreče«. Altistka gdč. Kornelija Miiller-
jeva je ob odličnem spremljevanju pia-
nistke gdč. Brede Rajhove s svojim
barvitim, prodornim in izvrstno šolanim
glasom zapela Vilharjeve »Ukaze«,
»Kam?« in »Nezakonsko mater«. Učin-
kovite so bile recitacije sedmošolcev Li-
dije Prudičeve (»Judovsko dckle«),
Alojzija Zabukoška (»Slovo od mlado-
sti«) in Olge Uršičeve (»RibiČ«). Go-
vorniški zbor gimnazijcev je z dramat-
sko silo skladno recitiral Zupančičevo
»Mi gremo naprej«. Ob zaključku je mo-
ski zbor z lepim mezzosopranskim solom
gdč. Dane Ročnikove ob spremljevanju
klavirja učinkovito podal Vilharjevo
»Zdravico«.

G Frešerno\"a razstava,, ki jo je prire-
dil Celjski kulturni teden v sejni dvo-
rani Mestne hranimice, vzbuja veliko
zanimanje. Bogato in pestro gradivo je
zbral, uredil in razvrstil g. Milko Ger-
lanc. Vsa razstavljena dela je zbral v
Celju. Skoda pa je, da rau ni uspelo pri-
dobiti za razstavo originalnega roko-
pisa celottiih Preäernovih poezij, ki se
nahaja v Celju, a ga lastnik ni hotel
dati na razpolago za razstavo, da bi si
občinstvo lahko ogledalo to dragoce-
nost. Razstava bo odprta öe do vžtete
nedelje 22. t. m. Občinstvu toplo pripo-
ročamo, da si jo ogleda.

c Razstava, akad. slikarja prof. Alber-
ta Sirka. V nedeljo 15. t. m. so se zbrali
v dvorani Mestne hranilnice predstav-
niki oblastev, uradov in društev ter šte-
vilni prijatelji in znanci akad. slikarja
prof. Alberta Sirka, da prisostvujejo
otvoritvi umetniške razstave moj3tro-
vih slik. Umetnostni zgodovinar prof.
dr. Franjo Šijanec je v začetku pozdra-
vil sreskega načelnika dr. Zobca, po-
veljnika 39. pp. polkovnika Tomaševiča,
direktorja II, drž. realne gimnazije
Bračka, predstojnika mestne policije
Uršiča, zastopnike tiska, druätev in Ceij-
skega kulturnega tedna ter Sirkove pri-
jatelje in znance. Nato je poudaril, da
so se Sirkove razstave v Celju že tako
udomačile, da pomeni vsaka njegova

ÜV0}dcÜl
dülikitn nalivno pero in
aviomatski svinčnik, oboje
skupaj v usnjenem etui=ju.

razstava pomembcn umetniäki dogodek,
Umetnik je po svoji visoki kvaliteti ea-
slovel po vsej državi ter je dosegel le-
tos velik uspeh tudi na oben razstavah
»Lade« v Ljubljani in Beogradu. Seda-
nja razstava je posvečena nažemu Ja-
dranu ter prikazujc naže morje in živ-
ljenje na jadranski obali. Sirk je s to
raastavo kot mojster marin pokazal iz-
reden napredek. Kot mojster barv in
sujeta obravnava snov z vidika barvnih
vrednot. Prof. dr. Sijanec je čestital
prof. Sirku k velikemu napredku, Prof.
dr. Pavel Strmšek je kot predsednik
Ceijskega kulturnega tedna čestital
prof. Sirku kot odličnemu članu CKT k
njcgovi umetnisiu razstavi. Govjrmk je
počastil spomin dr. Antona Koroäca.
Naključje je hotelo, da je ravno ia dan
prispel v Celje red sv. Save IV. stopnje
s katerim je bil prof. Sirk odlikovan v
priznanje za svoje umetniško delo. Prof.
dr. Strmsek je čestital prof. Sirku- in mu
pripel odlikovanje ob prisrčnem odobra-
vanju navzočih. Prof. Sirk se je iskre-
no zahvalil za počastitev, nakar je prof,
dr. Šijanec prečital brzojavni puzdrav
predsednika ljubljanske »Lade«, prof.
Ivana Vavpotiča. Sledil je ogled raz-
stave. Mojster Sirk je razstavil 50 no-

vejših del in sicer 47 olj, 2 akvarela in
1 sliko na steklo. Razstava prikazuje.
v ogromni večini marine ter je izredno
zanimiva, bogata in tehtna. Odprta bo
do 27. t. m. Razstava vzbuja živahno
zanimänje.

c Žalua seja mastnega sveta. Celjski
mestni svet je imel v ponedeljek ob
17. izredno žalno sejo ob smrti dr. An-
tona Korošca, ki je bil castni clan mesta
Celja. Zupan dr. Voršič je ob otvoritvi
seje pozdravil sreskega podnačolnika dr.
Otrina kot zastopnika bana in clan»
mestnega sveta. Nato je v žalnem go-
voru prikazal lik pokojnega dr. Korošca.
Poudaril je, da je bil dr. Koroäec naj-
večji Slovenec in Jugosloven, velik so-
tvorec Jugoslavije ter borec za naäe
narodne pravice in njihov varuh. Vedno
je rad obiskoval Celje, ki mu je bilo zelo
pri srcu. Omahnil je sredi dela v borbi
za mir. Poleg slovenskega objokujeta
njegovo smrt tudi srbski in hrvatski na-
rod. Ob zaključku govora so člani mest-
nega sveta počastili pokojnikov spomin
s kliu »Slava!«.

c Starokatoliška služba božja odpade
v nedeljo 22. t. m., ker bo ta dan služba
božja v Trbovljah ob 9. v Sokolskem
domu.

Spomini na
II. narodni tabor

v Žaleu
Ob smrti dr. Antona Korošca

Ko je romala pokojna Avstrija proti
zatonu, je narodni trg Zalec iznova po-
kazal svoje pravo nacionalno lice in v
nedeljo 17. marca 1918 priredil II. na-
rodni tabor, ki mu je predsedoval pokoj-
ni Fran Roblek, podpredsedniško mesto
pa, je zavzemal konzistorialni svetnik g.
Anton Veternik.

Na tabor, ki je bil pri stari, prvotni
hmeljarni ob žalskem kolodvoru, je pri-
ilo nad 7.000 zavednih Slovencev, ki so
navdušeno pritrjevali gpvornikora in
prisegli zvestobo v boju za narodno
odrešenje.

Zalski tabor je otvoril Fran Roblek
rekoč: »Pred 50 leti so veselo pokali to-
piči na našem taboru (v mislih je imel
prvi tabor 1. 1868. v Zalcu), danos pa '
Sfrme toi)ovi svetovnc vojne in kliöejo: j

Jugoslavija, vstani!« Svoj govor je za-
ključil z besedami: -vSedaj ali nikoli!«

K besedi se je nato priglasil zagreb-
ški poslanec, zastopnik Starčeviceve
stranke Ivan Peršič, ki je med drugim
dejal: »Kar Vi (Slovenci) rečete, to
pravite tudi nam iz srca. Prepričan sem,
da nam zasije nova srečna bodočnost v
skupni, svobodni državi. Svobodno bomo
tarn zapeli: Naprej, zastave slave!« Po
teh besedah so zaorili viharni klici: >.2i-
veli bratje Hrvati!«

Nato je nastopil srbski poslanec v
hrvatskem saboru dr. Srdjan Budisav-
ljevič, ki je dejal med drugim: »Mi vsi
vemo, da je za nas le ena rešitev: svo-
bodna država Hrvatov, Slovencev in Sr-
bov. Globoko verujemo, da bomo to dr-
žavo doscgli. Narod se zanjo bori, na-
rod ne bo odnehal, dokler ne zmaga.
Pred sveto zastavo slovensko Vas po-
zdravljam in Vam prisegam zvestobo na
življenje in smrt.« Ozračje so pretresli
klici: >2iveli Srbi, živelo edinstvo!«:

S prisrenimi ovacijami so pozdravili
»borovalci ted&njep* načelnika Jugo«lo-

vanskega kluba v avstrijskem parla-
mentu, državncga poslanca dr. Antona
Korošca, ko je kot glavni govornik sto-
pil na oder. Rekel je med drugim:

»V nas se je vzbudila zavest, da se mo-
ramo sami vladati. In na vprašanje, ali
moremo podpirati sedanjo državno obli-
ko, odgovarjamo z »ne!«

Obljubljam 'Vam, bratje in sestre, v
imenu nas vseh, ki smo v Jugoslovan-
skem klubu: Naša misel gre naprej in
neomajno ostanemo zvesti ideji narodne
svobode in le en cilj imamo pred seboj,
zedinjejne in samostojnost našega na-
roda Slovencev, Hrvatov in Srbov.«

Te besede so bile sprejete z burnim
odobravanjem.

Zastopniki celjskih Slovencev so izro-
či)i dr. Antonu Korošcu krasen lovorjev
venec z narodnimi trakovi vseh treh ju-
guslovenskih piemen.

Kot četrti govornik je nastopil držav-
ni poslanec ljubljanski dr. Vladimir
Ravnihar, ki je dejal med drujfim: »Da-
n«a je Jugoslav!ja n«« progrtra. 'Î relia

nam je globoke vere v narodovo bodoč-
nost, iskrene edinosti v skupnem boju
in trdne volje doseči, naš cilj.« Tudi tern
besedam je sledilo živahno pritrjevanje.

Po sprejetih resolucijah so je posla-
nec dr. Anton Korošec se enkrat oglasii
k besedi, proseč žalskega župana Frana
Robleka, da bi hranil podarjeni mu lo-
vorjev venec kot načelnik naroduega
trga Zalca v spomin na narodni tabor
za. jugoslovensko idejo.

Navdušeni zborovalci, med katere sa
je pomešalo tudi mnogo vojakov teda-
nje garnizije v Zalcu, so zaključili veli-
ko nacionalno manifestacijo s himnama
»Lepa naša domovina« in »Hej Slovani«.

Tudi ta tabor je ovekovečen na po-
večanih fotografijah, ki krasijo občin-
sko pisarno v Zalcu v spomin na veliki
žalski narodni praznik dne 17. marca
1918 in v spomin na pokojnega driavni-

,ka dr. Antona Korošca.

Slava njegovemu spominu!
KroniNt.
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c Moke in sladkorja prinimjkuje v
zadnjih dneh tudi v Celju. Prebivalatvo
je zaradi tega upravičeno razburjeno,
ker to pomanjkanje nikakor ni uteme-
ljeno. Nevolja je še tern vceja, ker smo
tik pred božičnimi prazniki, ko prebival-
stvo še prav posebno potrebuje moke in
sladkorja. Zato prosimo pristojne čini-
telje, za energične ukrepe, da se taki
docela nepotrebni nedostatki čimprej
odpravijo.

c Obvezno predavanje za rezervnc;
oficirje in vojaške uradnike. Pododbor
UROIR v Celju opozarja vse rezervne
oficirje in vojaške uradnike na obvezno
predavanje poveljnika polka, ki bo dre-
vi ob 20.30 v Oficirskem domu. Vodila
se bo evidenca. Po predavanju bo dru-
žaben večer.

Najlepše darilo pod božičnlm drevescem je
n a m i x n I g o l f

c Mec&uü — okollčani — POZOR! V
soboto 21. t. m. odpre v lastni hiši v
Gosposki ulici 7, tvrdka Alojz Mastnak,
poleg trgovine na veliko tudi trgovino
na drobno s specorijskim in kolonialnim
blagom ter delikatesami Trgovina je s
svežim blagora dobro založena. Pripo-
roča se za obilen oibisk.

c Obrtniki in industrijci, ki 30 zapro-
aili za izkaznice za petrolej, naj jih
dvignejo v soboto 21. t. m. od 10. do
12. dopoldne pri mestnem tržnem nad-
zorstvu na mestnem. poglavarstvu v
sobi štev. 24.

c Brivski in frizerski saloni v Celju
bodo na zlato nedeljo 22. t. m. odprti
do 12. Odsek Združenja frizerjev v Ce-
lju sporoča, da so frizerski in brivski
saloni ob sobotah odprti le do 2.O.

c Mesnic« in stojnice v Celju bodo na
zlato nedeljo 22. t. m. obratovale do
11. dopoldne.

c V enem dnevu je gorelo dvakrat. V
torek zvečer je zgprel cvetličnjak na
posestvu ge. Janičeve na Babnem. Ško-
de je okrog 30.000 din. Kaže, da je bil
ogenj podtaknjen. Gasilci z Babnega so
požar omejili. Istega dne so se vnela
drva v kleti šefa katastrske uprave, in-
spektorja g. Didka v vili ob vznožju Mi-
klaväkega hriba pri mestnem parku.
Ogenj so kmalu pogasili, kljub temu
pa znaša škoda okrog 3.000 din.

c Žetov smrti. V četrtek je umrla v
celjski bolnici v 66. letu starosti ga.
Katarina Čamernikova iz Celja, vdova
po kamnoseäkem mojstru g. Vinku Ča-
merniku. Pogreb blage gospe bo v so-
boto ob 15. iz mrtvasnice na mestnem
pokopaliišču. V Leonišču v Ljubljani je
umrl 1.2. t. m. v starosti 61 let hmeljski
trgovec g. Ludvik Kaufmann iz Celja,
po rodu iz Mannheima. Pokopali so ga
v nedeljo na mestnem pokopališču v Ce-
lju. V celjski bolnici je umrl v ponede-
ljek v starosti 72 let provincial jugo-
slovenske kapucinske province, p. Linus
Prah, po rodu od Sv. Križa pri Rogaški
Slatini. Na Lopati pri Celju je umrl v
ponedeljek 14-letni posestnikov sin Gre-
gor Lipovsek, učenec IV. razreda II. de-
ške narodne sole v Celju. V celjski bol-
nici so umrli: 34-letna dninarica Marija
Rabova iz St. Pavla pri Preboldu, 12.
t. m. 47-letna dninarica Jožefa Osterče-
va iz Turnovca pri Rogaški Slatini, 13.
t. m. 65-letna, v Braslovče pristojna
Marija Cenetova, krošnjarka brez stal-
nega bivališča, v nedeljo 48-letna dnina-
rica Terezija Rajhova z Mrzlega polja
pri Jurkloätru in Terezija Kajtna s Pla-
nine pri Sevnici, v sredo 49-letni orož-
niäki narednik Ivan Otorepec iz Celja,
v četrtek pa pol leta stari dninarjev
ßincek Ivan IršiČ iz Ljubnice pri Vita-
nju. V četrtek je umrl na Mariborski
cesti 9 v starosti 54 let akad. slikar g.
Avgust Seebacher, na. Sp. Hudinji pa v
starosti 69 let trgovec g. Feliks Bauer.
N. p. v m,!

c Uprava dijaške kuhinje drž. deške
meščanske sole v Celju se iskreno za-
hvaljuje odvetniku dr. Alojziju Gori-
čanu v Celju za znesek 200 din, ki ga
je poklonil iz neke pravne poravnave.
Posnemajte!

c Javna zahvala. Nameščenci tvrdke
Jos. Benko v Celju izrekamo javno za-
hvalo svojemu šefu g. Jos. Benku, indu-
Btrijcu v Murski Soboti, za veliko soci-
alno razumevanje, ki ga je pokazal s
tem, da nam je naklonil draginjsko
mesečno doklado in za božič še trinajsto
plačo. — Nameščenci in nameščenke
'..vrdke Jofl. Bönko v Celju.

c Čiani Vodnikove družbe naj čimprej
dvignejo Vodnikove knjige v celjski
podružnici »Jutra« v Kocenovi ulici.

c Namesto venca na grob g. Antona
Lavrinca, mojstra v tovarni A. Westen
d. d. v Celju, so darovali mehanični od-
delki tovarne 455 din Podpornemu dru-
štvu za revne otroke v Gaberju. Odbor
jim izreka iskreno zahvalo.

c Zdravniško dežurno službo za člano
OUZD bo imcl v nedeljo 22. t. m. zdrav-
nik dr. Josip Cerin v Prešernovi ulici.

Tudi pri na$ najde
smular — „svoi

rai"!
Celje, 20. decembra.

Med vsemi planinskimi višinami, ki
obdajajo lepo Savinjsko dolino in nudijo
pozimi svoje zasnežene planote in po-
bočja, so smučarjem najbolj pri srcu
Golti, obširno gorovje, ležeče ob sred-
njem toku Savinjc nad prijaznim trgom
Mozirjem. Ta planinski kraj, zaključen
v ogromno celoto, se boči preko vrhov
Medvedjaka (1566 m), Boskovca (1596
m), Petelinjeka, preko vmesnih dolinic,
planot in pobočij v široko enoto pre-
krasnih smučišč, ki v širnem polkrogu
obkrožajo Mozirsko ko<jo (1344 m).
Skronma koea je priljubljeno zatočiščo
množice smučarjev. Od tod si utirajo
smučine v širni svet planinskih smučišč,
včasih pa obtičijo kar dober streljaj nad
kočo v veliki kotanji »Hlevišča«, ki slu-
ži kot vežbališče začetnikov in mojstrov.

Za dolge smuške ture se svet tu ši-
roko odpira. Od koče se razteza gorski
greben preko prelaza Kala (1329 m) v
severni smeri do Smrekovca (1377-m),
s planinsko kočo »na Smrekovcu«, ki
nudi ugodno zavetje. Od Mozirske koee
aem potrebuje smučar poldrugo uro.
Gorski greben se od tod nadaljuje pre-
ko vrhov Krnesa, Kamna in Travnika
do visoke, mogočne Raduhe (2065 m).
Svet je prekrasen za smučanje, na vsa-
kem koraku se odpira tudi diven raz-
gled na Karavanke s Plešivcem in Peco
in na Savinjske planine.

Mozirska koča na Golteh ni 'težko
dostopna: tri ure hoda od Mozirja. Med
Mozirjcm in Celjem oskrbuje zvezo av-
tobus v obeh smereh dvakrat na dan.
Ugodna je tudi zveza po železnici. Z že-
lezniške postaje Šmartnega ob Paki vo-
zijo avtobusi od vseh vlakov v Mozirjo,
od koder se vračajo k vsem odhajajo-
čim vlakom.

Smučarji - začetniki pa ljubijo manj
napora; zanje je kaj prikladna Celjska
koča, le 700 m nad morjem, dostopna
v dveh urah iz Celja ali iz Laškega ob
Savinji. Kočo obdajajo strma, pa tudi
položna smuška terišča. Izbira po mili
volji je lahka. Vabljiv je vzpon na Tol-
sti vrh (838 m) in prijeten smuk nazaj
h koči, pa tudi lepe ture: v dično gor-
sko vasico Svetje ali do železniške po-
staje Store, od koder vozi toliko vlakov
v vse smeri, s katerimi se vračajo smu-
čarji proti domu.

Pridite se smučat tudi — k nam!

fofcofsfwo
Sokolsko društvo

Celie-matica
Božičnica. V nedeljo 22. t. m. ob 14.30

se prične v veliki dvorani Narodnega
doma božičnica za deco. Zbor bo ob
14.15 na dvorišču Narodnega doma, od-
koder popeljejo vodniki in vodnice deco
v dvorano. Prireditev je zamišljena kot
družabna prireditev za deco, zato bo
tudi vsa deca pogoščena, revna pa še
posebej obdarovana. Starše sokolske
dece vabimo, da si ogledajo prireditev.

Silvestrovaiije. Priprave za letoänje
silvestrovanje so se že pričele. Na spo-
redu bo šaljiva enodejanka, ki jo upri-
zori društveni dramski odsek, prednjaš-
ki zbor vadi ritmično šestorico moške-
ga naraščaja, članice in naraščajnice
mazurko in burlesko, naraščajniki pa
točko »Kozaki«. Poleg tega bo na spo-
redu pevska solotočka, govor društvene-
ga staroste in polnočna alegorija. Kakor
vidimo, bo spored bogat, tako da bo
vsakogar zadovoljil.

Kazstava tiska. V dneh 5. in 6. janu-
arja 1941 bo v Celju župni idejni tečaj.
V zvezi s tem tečajem, bo v župni pi-
sarni v Narodnwn domu (vhod • Kr«-

kove ceste) pod okriljem našega dru-
štva razstava sokolskega tiska. Brate
in sestre in sploh vse, ki se zanimajo za
sokolstvo, cpozarjamo na razstavo z va-
bilom, da si jo pridejo ogledat.

Darilo. Brat Drago Sirec, trgovski za-
stopnik v Celju, je daroval društvenemu
socialnemu odseku za božičnico dece 500
din. Društveua uprava se mu za veli-
kodušni dar iskreno zahvaljuje.

x SokoLslca božičniea v Gaberju. So-
kolsko društvo Celje I priredi v nedeljo
22. t. m. ob 15. v Sokolskem domu v
Gaberju božičnico z obdaritvijo revnih
otrok.

$POH
>: DrsalLšoe SK Celja v mestnem pax-

ku je poleg odlične ledene plošče oprem-
Ijeno sedaj še z zvočno aparaturo ter I
nudi poleg užitka drsanja tudi spremlja- [

nje godbc. Zlasti sedaj za praznike bo
drsališče lepo pripravljeno in garderobe
bodo toplo zakurjene, tako da bo po-
skrbljeno za vsestransko prijetno raz-
položenje drsalcev. Posebno mladino va-
bimo na drsališče. Opozarjamo, da so
letos uvedene permanentne vstopnice, s
katerimi imate priliko dnevno po več-
krat izrabiti ugodnost drsanja. Najlepše
božično darilo za mladino je permanent-
na vstopnica za drsališče SK Celja.

+: Sezona smučanja se je pričela z občut-
nim mrazom, vendar so smučarji zado-
voljni, ker imajo tudi dovolj snega. V
okolici Celjske koče, kjer so lepi smuški
tereni, je 20 cm snega pršiča, ki sedaj
privablja dovolj smučarjev. Še večji
obisk koče pa se pričakuje o praznikih.

* V tekmovanju za prvenstvo hrvat-
f»ke lige je bila v nedeljo v Splitu odi-
grana nedavno prekinjena tekma med
Hajdukom in Splitom. Tekma se jc kon-
čala neodločeno z 1:1 (0:1).

Iz naiih kraiev
Zafec

$ Dijaška kuhinja. Za siromašne učen
ce osnovne in meščanske sole v Zalcu je
v začetku novembra začela obratovati
dijaška kuhinja, ki razdeli trikrat na
toden po 80 obedov. Pretežna večina
učencev dobi hrano brezplačno, nekateri
pa plačajo po 1 ali 2 din. Da se zberejo
potrebna sredstva, je bila izvršena ob-
sežna nabiralna akcija, ki izkazuje do
15. decembra slede"ce prispevke: Zbirka
v Zabukovci 132 din, v Grižah 230 din,
v Kasazah 214 din, v Petrovčah 293 din,
v Št. Petru 170 din. Nadalje so prispa-
vali posamezniki: Tkalnica v Preboldu,
Cejjska opekarna v Zalcu in tvrdka
Rakusch v Celju po 200 din, Franc Las-
bacher, kaplan v Zalcu, 30 kg bele mo-
ke, Branko Krašovic v Zalcu 15 kg ri-
ža, Ivan Virant in Juteks v Žalcu po
150 din; po 100 din: Elektrarna v Zal-
cu, Ivan Vizovišek (v naturi še 3 kg
masti, 10 kg bele moke in 25 kg krom-
pirja), Vilko Senica, Bono Karčič, dr.
Martin Herman, dr. Ločniškar, Lorber
in drug ter Janič, vsi v 2alcu, Ogrisseg
in Themel v St. Petru in neimenovan;
po 50 din: barvarna Mautner, inž. Spa-
cek v St. Pavlu, ga. Piklova in Rudolf
Lorber v Zalcu ter neimenovana. Vsem
darovalcem se v imonu otrok prav pri-
srčno zahvaljujemo. Nabiralna akcija se
še nadaljuje. O nadaljnjih prispevkih,
kakor tudi o rodbinah, ki dajejo revnim
otrokom večkrat na teden kosilo, bomo
še poročali.

ž Zvočni kino Žalec. V soboto 21. t.
m. ob 20. in v nedeljo 22. t. m. ob 14.,
16. in 18.45: »Druga poročna noč<o Iz-
redno zabaven film. V glavnih vlogah
Gary Grant, Irenne Dunne, Ralph Bel-
lamy in najnovejša pridobitev Hollywoo-
da, pojoči pes Mr. Smith.

Braslovie
b Odlikovanje. Na predlog prosvetne-

ga ministrstva je bil odlikovan z zlato
kolajno za vzorno službovanje bivši
braslovški učitelj g. Ljubo Šnuderl. Gle-
de na razne očitke je prejel sedaj zado-
ščenje. Čestitamo!

b Kje je socialna pravičnost? Neki
tukajšnji veleposestnik plačuje svojim
delavcem za celodnevno delo brez hrane
22 din. Med temi delavci je več poro-
čenih s številno družino, ki bodo morali
ob tem zaslužku gladovati. Cudno se
nam zdi, da se omenjeni gospod ne rav-
na po zakonu 0 minimalnih mezdah. Pa
se Čudijo nekateri, ki sedijo pri polnih
skledah, da so ljudje nezadovoljni. Tu
je lahko pomagati. Plačajte delavcu, da
bo lahko živel, in zadovoljstvo se bo ta-
koj povrnilo. Ce bo pa delavec na
mesec zaslužil samo toliko, kakor kak-
šen gospod za enourni izprehod, je to
naravnost vaba za komunizem. Poziva-
mo gospode, ki imajo dovolj časa za
borbo proti političnim nasprotnikom, da
se rajši lotijo socialnih vprašanj ker
bodo s tem storili več dobrega za narod.

b Sokolsko društvo v Braslovčah se
zahvaljuje vsem darovalcem, ki so pri-
pomogli sv. Miklavžu, da je obdaril so-
kolsko deco. Za Silvestrov večer vabi
Sokol v svoj dom mlado in staro, da se
v veselem razpoloženju poslovimo od
starega leta. Ker je letos vsled zastoja
hmeljttk«* kupčije veliko pomanjkanje

d(»narja, je odbor Sokola sklenil, da bodt
letošnje silvestrovanje večer- zabavo
brez nepotrebnega zapravljanja. Zato
se lahko vsakdo udeleži silvestrovanja.

b Božičnioo so priredila šolska vod-
stva v Braslovčah, Letušu in Orli vasi.
Ob tej priliki so prejeli ubogi otroci
praktična darila. V imenu najrevnejšiU
se učiteljstvu in darovalcem iskreno sa-
hvaljujemo. • 1 i

La&ko
1 Prvodecembrska proslava Sokola je

bila 30. novembra v veliki dvorani So-
kolskega doma s slavnostno sejo dru-
stvene uprave in zaobljubo novega član-
stva. Starosta br. Adamič je v svojem
nagovoru pojasnil pomen svecanosti, na-
kar je 11 članov in članic podalo sokol-
sko zaobljubo. Br. Majer je prečital sa-
vezno poslanico, v kateri je posebno le-
po podčrtana važnost leta 1941., ko naš
prvi stareäina Nj. Vel. kralj Peter II.
prevzame vladarske dolžnosti. Sledile
so deklamacije in telovadni nastopi vseh
oddelkov. Med presledki je društveni
orkester izvajal priložnostne točke. Pro-
slavo je zaključila živa slika, nakar so
vsi navzoči zapeli himno »Hej Slovani*.

1 Mikbivž je posetil sokolsko deco iß
naraščaj 5. t. m. ob 17., odrasle pa 7t

t. m. ob 20. Zaradi naklonjenosti šte-
vilnih darovalcev je bilo kljub težkim
časom razdeljenih mnogo koristnih da-
ril med pridne telovadce dece in nara-
ščaja. Zato izreka Sokolsko društvo za-
hvalo vsem dobrotnikom v Laškem in
okolici ter v Hrastniku, Zidanem mostu
in Celju, ki so velikodušno poklonili go-
tovino ali blago in tako pomagali k
uspehu. Svoj velik delež imajo seveda
tudi sestre, ki so prevzele neprijetno
dolžnost nabiranja; njim gre s tega
mesta vsa zahvala in priznanje. Za od-
rasle je bilo običajno miklavževanje
združeno s prijetnim družabnim veče-
rom. Br. Herlah je imel kot Miklavž hu-
morističen nagovor, v katerem se je ša-
ljivo dotaknil dogodkov v preteklcm
letu.

1 Maša zadušnica za pokojnim dr.
Antonom Korošcem je bila v tukajšnji
nadžupnijski cerkvi v torek 17. t. m.
Poleg zastopnikov državnih uradov in
drugih ustanov se je maše zadušnice
udeležila tudi deputacija članstva tu-
kajšnjega Sokola v civilu z znaki.

1 SilvestroN-anje s pestrim sporedom
priredi Sokolsko društvo 31. t. m. v ve-
liki dvorani Narodnega doma. Poskrb-
ljeno bo za vsestransko zabavo ob 30-
delovanju jazz orkestra iz Celja. Soko-
lu naklonjeno občinstvo vabljeno!

1 Težki časi za trgovce in revne kon-
zumente. Nekateri trgovci se bridko
pritožujejo nad razmerami pri razde-
ljevanju življenjskih potrebščin za pro-
da jo konzumentom. Tako dobijo neke
zadruge več vreč moke, gospodje, ki so
šele dobro leto trgovci in imajo postran-
ske dohodke, tudi po več vreč, mnogi pa
ostajajo brez krušne moke. Ali jc sedaj
tudi ze na trgovski stan prešlo neko
posebno merilo? Žalostno je, da
so zlasti prizadeti stari trgovci. Pa tudi
v drugih ozirih je organizacija blagov-
ne razdelitve pomanjkljiva, Cesar pa ni-
so krivi trgovci. Mnogih potrebščin sko-
raj ni več dobiti (krušne moke, olja,
riaa, sukanca itd.). Pri drujpih pr^dma-
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tih vidimo, da jih tisti, ki imaio dovolj
denarja, nakupujejo v ogromnih množi-
mah, tako da sčasoma za druge, ki niso
tako dobro situirani, ne ostane niti ma-
lenkost potrebščin. Skoda je, da niso
bile že takoj v začetku uvedene živilske
«Atkaznice. S tern bi bila zajamčena tudi
pravilna razdelitev potrošnje. Situirani
BO si blago že nabavili, a kaj bo s siro-
mašnimi, ki bodo morali vsak dan pla-
čevati višje cene in bodo prejemali za
»voj denar čedalje manjše količine?
fiinet, ki je dosegel višje cene svojih
pridelkov, zahteva plačevanje po teh
eenah tudi od javnih nameščencev in
delavcev, čeprav so ti najslabše plačani.
Vsaka nadaljnja podražitev je nevzdrž-
na, če ne bodo obenem povišane tudi
place.

1 Poroka. Poročila sta se v Laškem le-
aostrugar g. Rudolf Pasarič ter vdova
,j)o rudniškem upokojencu in hišna po-
sestnica ga. Jožefa Horjakova, oba iz
Laškega. Obilo sreče!

1 Lepa gesta. Tekstilno podjetje d. z
o. 2. v Laškem je sporazumno s svojim
delavstvora priredilo nabiralno akcijo za
Holsko kuhinjo za siromašne otroke. Na~
brali so 1.800 din prispevkov, podjetje
same pa je prispevalo nad 1.300 din.
Posnemajte!

I Preureditev lokalov. Gostilničarka in
trgovka ga. Emilija Rozinova v Laškem
je prezidala svojo trgovino v dva loče-
aa prostora. V enem bo uredila pesebno
gostilniško sobo. Čevljarski mojster g.
Rajniš je premestil svoj lokal in sta-
novanje iz hiše ge. Rczinove v poslopja
g, Hofbauerja, dosedanje Rajniševo sta-
novanje pa je ga. Rozinova preuredila
v trgovsko skladišče.

i Občuten mraz. Zadnje dni je pritis-
, nil oster mraz. Toplcmer je kazal že
16 do 20 stopinj mraza. Če bo zima
enaka lanski, bodo vsled velike porabe
kuriva letos prizadeti vsi sloji. Ker
leži povsod zmrzla in zglajena plast sne-
ga, je v interesu javne varnosti, da vsi
hišni posestniki posipajo hodnikc. V
prvih dneh bi bila obcinska uprava pač
lahko odstranila sneg z ulic.

1 Opozorilo občiiii. Ob solnčnih dnevih
maogi posečajo prijazni vrh Starega
,#radu in razgledni stolp, od koder je
-,'Iep razgled na mesto. Stcpnišče in oder
»tolpa pa sta v zelo slabem stanju. Ta-
ko bi se bila zadnjič skoraj ponesrečila
jaeka letoviščarka. Stopila je na desko,

iki se je prelomila. Za las je manjkalo,
da ni dama zgrmela na dno stolpa. Zla-

^ t i zaradi varnosti otrok je treba raz-
gledni stolp takoj popraviti, da ne pri-
de do nesreče.

1 Kino Lasko. V soboto 21. t. m. ob
20.30 in v nedeljo 22. t. m. ob 14., 16.30
in 20.30 velefilm v naravnih barvah:
»Blokada«. V glavnih vlogah Henry
Fonda in Madeleine Carroll. Bitke s pod-
(«nornicami itd. Oglejte si ta velefilm!

j Za revne šolarje v Jurkloštru so na-
anesto oziroma poleg venca na grob g.
Alojza Šmida v Jurklcštru darovali: g.
Rado Jereb, notar v Konjicah, 200 din,
g. inž. Franjo Sevnik iz St. Vida nad
lijubljano 200 din, rodbine dr. Šmid,
Potočnik in inž. Petriček v Jurkloštru,

iZagrebu. Šoštanju in na Belju 2.000 din,
g. Josip Šmid v Ljubljani 150 din in g.
Franc Trupej v Jurkloštru 50 din. Iskre-
na hvala!

o Praznovanje godu sv. Barbare. V
nedeljo 15. t. ra. so hrastniški rudarji
;i?raznovali god svoje zaščitnice sv. Bar-
i bare. Ta vsakoletna slavnost je bila le-
4OB prirejena v manjšsm obs:gu nego
druga lota. Zaradi smrti dr. Korošca
je odpoved vseh prireditev tudi to pri-
Ijubljeno Barbarino slovesnost precej
zmanjžala. Marljiva rudarska godba, ki

,»i je za to priliko še posebej lepo oči-
•fltila svoja pihala, da so mogočno ble-
^jstela v mrzli zimski dan, ni prišla prav
tdo veljave. Druga leta je korakala pred
^prevodom rudarjev, ki so prihajali na
^Dol, in igrala vžigajočc koračnice. Lctos
ftps ie le pred rudniško čakalnico v
^Hrastnlku, kjer je bilo zbirališčo rudar-
,{jev, zaigrala rudarsko himno, nakar je
Ijprecej dolg sprevod z rudniškim ravna-
iteljem in inženjerji na čelu ter s pra-
|porom rudarjev odkorakal na Dol, kjer
je bila služba božja v župni csrkvi pri
oifearju sv. Barbare. Ta oltar, ki so ga

postavili rudarji sami, je dolski cerkvi
v ponos in okras in mogočno učinkuje
na gledalca. Po končanem cerkvenem
opravilu so rudarji odšli na pokopališče,
kjer so se poklonili spominu pred leti
ponesrečenih tovarišev. Godba je za-
igrala žalostinko, pevci so zapeli in pra-
por se je v pozdrav nagnil nad rušo,
pod katero spe večno spanje žrtve dela
— kopalci črnega diamanta.

M. Gerlanc:

BibMografiia r$zstave
Presernovega dela

(Sejna dvorana Mestne hranilnice v
Celju od 38. do 22. decembra 1940)

Na željo mncgih obiskovalcev razsta-
ve Prešernovega dela, ki jo je priredilo
društvo Celjski kulturni teden v prosla-
vo 140-letnice pesnikovega rojstva, po-
dajam v naslednjem bibliografijo vseh
razstavljenih del v istem vrstnem re-
du, kakor sem jih zbral in uredil. Vsa
razstavljena dela so bila zbrana v Celju.

Prva vitruia (ob sti^ni)

1. okno: Rokopis in razno:
IPrešeren: Tri želje — rokopis (izvir-

nost potrdila Prešernova hči Ernestine
Jelovškova). Last prof. dr. Pavla Strm-
ška.

Faksimilirana izdaja Prešernovih po-
ezij iz leta 1847. — izdal Blasnik v
Ljubljani.

Dr. Fr. Kidrič: Prcšernova podoba in
naši umetniki. Ljubljanski Zvon 1935.

Vrba, ^rešerni, Prešeren, Ribičev
dorn — izdal Odbor za odkup Prešer-
nove domačije v Vrbi 1939.

Seznam darovalcev za Prešernovo roj-
stno hiso. V Ljubljani 1939.

2. okno: prvotiski
Krajnska zhbeliza — Perve bukvize. V

Ljubljani 1830.
Krajnska zhbeliza — Druge bukvize.

V Ljubljani 1831.
Krajnska zhbeliza — Tret je bukvize.

V Ljubljani 1832.
Krajnska zhbeliza — Četrte bukvize.

V Ljubljani 1833.
Kranjska čbclica -- Pete bukvice. V

Ljubljani 1848.
Dr. Presherin: Kerst per Savizi —

Povest v verzih. V Ljubljani 1836.
Illirisches Blatt. Liebesgleichnisse.

Sonett I., II., III. Dr. Preshern. Nr. 21.
L. 1834.

Kmetijske in rokodelske novize. No.
31. L. 1844. (Ponatis Krsta pri Savici.)

Poezije Dohtorja Franceta Prešerna.
V Ljubljani, 1847.

Druga vitrina:

1. okno: Izdaje Preäernovih poezij
Pesmi Franceta Preširna. Izdala Jož.

Jurčič in Jož. Stritar.
Klasje z domače polja. Zbirka najbo-

ljih del slovenskih pisatcljev. Založil
Otcn Wagner. V Ljubljani 1866.

Pesmi Franccta Prešerna. V Ljub-
ljani (1866). Založil in prodaja H. Nič-
man.

Poezije dohtorja Franceta Prešerna.
Založil Makso Fischer. V Ljubljani 1896.
(Tisk. Ramm Seeman, Leipzig.)

Prcšernove poezije. Uredil A. Aškerc.
V Ljubljani 1902. Založil L. Schwentner.

Dohtorja Franceta Prešerna poezije.
Uredil skript. L. Pintar. III. natisk in
peti natisk. V Ljubljani 1914 in 1923.

Prešernova čitanka v dveh knjigah.
Priredil dr. Avgust Zigon. Založila Mo-
horjeva družba Prevalje 1922.

Prešeren I. Pesnitve. Pisma. Tiskovna
zadruga v Ljubljani 1936. Uredil France
Kidrič.

Doktorja Franceta Prešerna zbrano
delo. Založila Jugoslovanska knjigarna
v Ljubljani. 1939. Uredila J. Glonar in
A. Pirjevec.

Poezije doktorja Franceta Prešerna
Uredil A. Pirjevec. Akademska založba.
V Ljubljani 1939.

Dr. France Prešercn: Kerst per Sa-
vici. V zbirki: Iv. Macun: Cvetje slo-
venskega pesništva. Terst 1850.

Dr. France Prešeren: Krst pri Savici.
Narodna tiskarna. V Gorici 1920.

2. okno Bibliografske izdaje
Poezije doktorja Franceta Prešerna

Uredil skript. L. Pintar. V Ljubljani
1900. Vclika krasotna izdaja. St. 478.
(Subskribiral dr. Iv. Dečko.)

Isto. Ljudska izdaja. V Ljubljani 1900

0^
z sodobnimi TUNGSRAM KRYPTON
žarnicami! Zadovoljni bodete, ker bo
razsvetljava boljša, poraba toka pa
manjša.

BOLJSA LUC, MANJJSI STROSKI!

TUNGSRAM
Hmfitcn

St. Gladnik: Kcrsl per Savizi. V Ljub-i
ljani 1936.

St. Gladnik: Sonctni venez. V Ljub-
ljani 1937.

St. Gladnik: Vrba (sonet). V Ljub-
ljani 1940.

Fr. Prešeren: Strunam.
F. Prešeren: Dekletam. Izdala Biblio-

grafska založba v Ljubljani 1940.

3. okno: Prevodi in Prešeren v lepo-
Hlovju

Presirenklänge von Edvard Samhaber.
Laibach 1880.

Fr. Prešeren: Poesien von Dr. Fr. Vi-
dic. Wien 1901.

Dr. Franz Prešeren: Deutsche Ge-
dichte. Laibach 1902.

Franz Prešeren: Gedichte von Lili
Novy. Akademska založba Ljubljana
1936.

F. Prešcren: Antologija. Uredio dr.
Joža Glonar. Zagreb 1922.

France Prešern: Pesme. Prevod i ori-
ginal T. Djukič.

Geca Kohn: Beograd 1932.
Dr. Franco Prešeren: Babto če Savica.

Esperantigita de Damjan Vahen. Ljub-
ljana 1938.

Jos. Stritar: Preširnova pisma iz Eli-
zije. Zbrani spisi I. zvezek. Ljubljana
1887.

Oton Župančič: Pesem mladine 3. de-
cembra 1900. (Prešernov album.) V
Ljubljani 1900.

Ivan Cankar: Preseren. Iz knjige Kr-
panova kobila. V Ljubljani 1907.

Ivo Sever: Preseren Misterij Sloven-
stva. Ljubljana 1925.

Oton Zupančič: Beseda o Prešernu
mariborski mladini dne 7. marca 1926.
Delo IV. Ljubljana 1938.

Kako Lenka Prešernova svojega bra-
ta, pesnika, popisuje. Zapisal Tomo Zu-
pan. Celje 1933.

Ilka Vaštetova: Roman o Prešcrnu. V
Ljubljani 1936.

Avgust Šenoa: Karanfil s pjesnikova
groba. V Ljubljani 1934.

A. Korš: Stihotvorenja Fr. Prsäerna.
Moskva 1901.

4. in 5. okno: Razprave o Prešernu
J. Stritar: Preširnu na spomin. Zvon.

12. zvezek. Na Dunaju 1870.
Fr. Levee: Dr. Franc Preširen. Zvon.

Na Dunaji 1879.
Prešern, Prešerin ali Preširen? Spisal

L.(evec) Listki. Uredil in izdal J. Jur-
öic. Maribor 1872.

Prešernov Album — ob 100-letnici pe-
snikovega rojstva. Uredil A. Aškerc.
Ljubljana 1900.

Fr. Ilešič: Preseren in slovanstvo. V
Ljubljani 1900.

E. Gangl: Slava Prešcrnu. Ob odkrit-
ju Prešcrnovega sjjomcnika. V Ljubljani
1905.

Dr. J. Tominšek: Kje leži Ajdovski
Gradec. Ponatis iz Lj. Zvona. V Ljub-
ljani 1906.

Dr. K. Ozvald: Naši kulturni delavci v
zrcalu Prešernovih poezij. Gorica 1905.

Ernestina Jelovšek: Spomini na Pre-
šerna. V Ljubljani 1903.

A. Pirjevec: Dr. France Preseren. Iz
zbirke Slovenski možje. Celje 1928.

Dr. A. 2igon: France Preseren, poet
in mučenik. Prešernova čitanka. Komen-
tar. Celovec 1914.

A. Oven: Krst pri Savici. V Ljubljani
1935.

Dr. J. Puntar: »Zlate črke« ali pro-
blem apolinične lepote v Preiernori
umetnosti. Ljubljana 1912.

Iv. Grafenauer: Iz Kastelčeve zapu-
ščinc. Rokopisi Prešeniovi. Ljubljana
1911.

•France Kidrič: Preseren. 2ivljenje
pesnika in pesmi. V Ljubljani 19i8. •

Ivan Prijatelj: Duševni profili sloven-
skih preporoditeljev. V Ljubljani 1936.

Fr. Kidrič: Poslednja Prešernova
Lavra. Ljubljanski Zvon 1935.

i Dr. K. Štrekelj: Preseren in narodna
pesem. Zbornik III. Slovenska Matica.
V Ljubljani 1901.

Grošelj: Preseren in Petrarka. Zbor-
nik IV. Slovenska Matica. V Ljubljani

I 1902.
; A. Zigon: Nekoliko stvari izpod Co-
' povega in Prešornovega peresa. Zbornik

V. Slovenska Matica. V Ljubljani 1903.
A. Zigon: Tercinska arhitektonika r

Prešernu. Zbornik VIII. Slovenska Ma-
tica. V Ljubljani 1906.

A. Zigon: Tretjinska arhitektonika r
Prešernu. Zbornik IX. Slovenska. Ma-
tica. V Ljubljani 1907.

Dr. Slodnjak: Slovensko slovstvo. V
Ljubljani 1934.-

Iv. Grafenauer: Zgodovina novejäega
slcvenskega slovstva. V Ljubljani 1909.

6. okno: Skladbe na Prešernov tekst
J. Flejaman: Pod oknom
A. Hajdrih: Pod oknom
D. Jenko: Strunam
A Leban: Mornar
E. Adamič: Luna sije
iM. Rožanc: Hčere svet
J. Michl: Štiri Prešernove pesmi
SI. Mihelčič: Soldaška (v rokopisu)
Vilhar: Mornar in drugo

Dodatek:
V posameznih oknih so tudi slike in

fotografije o Prešernu, Vrbi, rojstni hi&i
in dr. Posebej naj omenimo:

A. Sirk: Preseren —• linorez, ročni
odtis.

Slika Prešernovega okna v knjigarni
K. Goričar vd. v Celju. Lota 1938.

H. Smrekar: Naši PrešernoslovttL
»Ilustrirani Slovenec«.

Opomba: Skromno odmerjen prostor
me jc s:l 1, da sem razstavil le najpo-
membnojšo Prcšorniano. Mnogokaj, kar
mi je bilo na razpolago (n. pr. časopisni
izrezki, ki so tudi zanimivi), je moralo
izostati.

Pianino
do^ro o h r f i i n vsled porTuinjk;<nla
prostoia nanioilni NHSIOV V u^ravi
lista

FRANJO DO IZ AN :-;:*;:- —
CELJE STRELOVODE
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Božične in novoletne
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in kasete za darila
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Velika zaloga prvovrstnih
nalivnih peres_
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znamke Pelikan, Osmia, Hardtmuth, Montblanc ild.

Kajigarna in veletrgovina s papirjem

FRANC LESKOVŠEK-CELJE
GLAVNI TRG 16

Sladno

ječmenovo in rženo kavo
p r o s t o i n v z a v i t k i h pr iporoča

Pražarna „Celeia" Celje, ce$ta na grad 9
V E P J T A S Generalno z.stopstvo

in skiadišce

Anton Bremec
Celj «2

Iščejo se zastopniki

Oglašuite
Gwnli swsdf

g Božičnico priredi šolsko vodstvo v ne"
deljo 22. t. m. popoldne v Sokolskem
domu s primernim sporedom in z obda-
ritvijo revne šolske mladine.

g Silventrovanj« bo priredilo naše So-
kolsko društvo 31. t. m. v svojem do-
rau. Spored bo prav pester in zabaven.
Sodeloval bo tudi izvrstni sokolski or-
kester. Pričetek bo točno ob 20. zaradi
obširnega sporeda. Zato naj vsakdo po-
akrbi, da pride točno. Pričakujemo pre-
cej obiska z Ljuibnega, Rečice in iz Za-
drečke doline.

Kadar izprazniujete Vaše podstrešje
se spomnite, da najbolje vnovčite vse
s t a r « ; p r e d m c t c pri tvrdki
Josip Uršii, CeJ/e, Narodni dom

f Savinhka potoiilniea v ŽaBeu
1 REGISTROVANA 2ADRUGA Z NEOMEJENO 2AVEZ0 — USTANOVLJENA LETA 186i
| Nudl popolno varnost za vloge na hranllne knjižice tn v tekoßam računu ter jih obrestuje
1 najugodnoje

| H I W E L J U R J I ! N a l a g a j t e d e n a r p r i d o m a ö e m z a v o d v f
M RaÖun Poštno hranllnice St. 10-004 Brzojavl: „Posojllnlca" Telefon St. 2
1 B L A G A J N I S K E U R E : ob delivnlklh od 8. do 12- in od 15. do 17.

Naznanjairio tužno vest, da je v četrtek 19. decembra ob 6. zjutraj v Celju
premiuula v 66 letu starosti gospa

KATARINA ČAMERKIK
vdova po kamnoseSkem mojstru v Celju

Pogreb drnge pokojnice bo v soboto 21. t. m. ob 15. iz mrtvašnice na mc-
stnem pokopaliSCu.

Sv. maäa zaduSnica bo v ponedeljek 23. t. m. ob 7. zjutraj v župni cerki
v Celju.

Ccljc, 19. decembra 1940. Žalii^oči Of»'a!l

Celiska posoiilnica d. d.
Celie (Narodni dom)

Tefsfon 22 • Po&tni fefr. račun W.591

P o d r u ž n i c i : Maribor, Aleksandrova c e s t a l l f

Tel. 21-99 • Š o š t a n j , Kralja Petra trg 6. Tel. 3

Sprejema hraniine vloge proti najugodnejšemu obrestovanju

in izvrsuje vse b a n č n e p o s l e n a j k u l a n t n e j e

Mestna občina celjska naznanja, da je preminul njen častni občan

dr. Anton Korošec
predsednik senata kraljevine Jugoslavije,

prosvetni minister itd. itd.

Celje bo ohranilo velikega državnika v trajnem, hvaležnem in častnem
spominu

CELJE, dne 14. decembra 1940

Mestna občina Celje

Urejuje in za konzorcij »Nove dobe« odgovarja Rado Peonik — Za Zvezito tiskarno v Celju Josip Kladnik — Oba v Celju


